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100 SORUDA

8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: M.8.2.3.2. Birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizlikleri say1 dogrusunda gosterir.
SENARYO 2-3-4

— _ > +3Xx
—3x+ 6 < 12 esitsizligindeki x’in alabilecegi

L/dejg&sayl dogrusunda gosteriniz.

—12 651‘2—93)(

>
D 183> 9 esitsizliginde x'in alabilecegi

degerleri say1 dogrusunda gosteriniz.
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a —3-(X+7) =6 esitsizliginin ¢6ziim
kijmes/inifsgwma gosteriniz.
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Yukaridaki sayl dogrusunda ifade edilen esitsizligi
yaziniz.
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Yukaridaki say1 dogrusunda ifade edilen esitsizligi
yaziniz.
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Yukaridaki sayl dogrusunda ifade edilen esitsizligi
yaziniz.
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VIDEO ¢OzUM


https://youtu.be/h7vPxXhbVnM

100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 2-3-4
Kazanim 1: M.8.2.1.2. M.8.2.3.2. Birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizlikleri say1 dogrusunda gosterir.

5] 3 ;-

Yukaridaki sayi dogrusunda koyu cgizgiyle gosterilen
araliga karsilik gelen esitsizligi yaziniz.

Uc kardesten en biiy(igii 38 yasindadir. En buyik
kardes, en kucuk kardesten 8 yas buyuktur.

Buna gore ortanca kardesin yasinin

alabilecegi degerleri say1 dogrusunda
gosteriniz.

_ L & X < b
K{.‘t;(,'é Drl-m_cg &.“:_:.';l—.

3O ~ 238

20 & & < 3%

< ® o>
30 28

e Siresi 40 dakika olan matematik sinavinda

m 2x-4 > 6 ve 3x-10 < 20 esitsizliklerini birlikte
sorulari en ¢abuk ¢ézen kisi 15 dakikada

saglayan gercek sayi degerlerini say1 dogrusunda

sinavini bitirmigtir. gosteriniz. )
Tiim 6grenciler sinav siiresi bitmeden sinavlari /\"‘49 fo/;_:a_o\; 7
e . w s S . 'Z;'-—C,>L 3 A-1og
ni bitirdiklerine gére 6grencilerin sinavi bitirme
surelerinin alabilecegi degerleri sayi %,g > /D 7’*_/__ 20
dogrusunda gosteriniz. = —.3—
1s L X £40 > S > £ |0
=
— o— | -+ o o~ -
15 4L 0O <= )
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100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 2: M.8.2.3.3. Birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizlikleri ¢cozer.

SENARYO 1-2-3-4

—3-(X+7) > 6 esitsizliginin ¢éziim
kiimesini yaziniz.

m

—3F~ =241 >

T2 Sk

—b _2{ > 3~

a ve b birer tam sayidir.
—2<a<6ve3d<b <10 olduguna gore, b — 2a
ifadesinin en biiyiik degeri kagtir?

b - 2a
L N
Enbb's’.;i E"L\:_L::E
2Lbe O b=3 ~&nfozla

—2¢q c b a=~ 2> En a,

324 2 8,42 =4y

+le tLx
5 3x e res .
@ -2X + 2 < ?—1 esitsizligini saglayan_en

kiicuk x tam sayisi kactir?
1+= g 3+ +L A
z =

< Z%
z_

A

é_/_._%’- ¢ 2~
7 Z =
1< X *

I
N

m Seda’nin matematik dersi donem sonu puani, ilk
sinavda aldigi puanin iki katindan 4 eksiktir.
Do6nem sonu puani 50 ve lizeri olan 6grenci,

o dersten basarili oimaktadir.
Matematikten donem sonunda basaril olan
Seda’nin ilk sinavdaki puani en az kagtir?

T2 Sinavw

ﬂ 34”1 SOdq

2 2 < =4
/_\_S
LA -4 > sp T
72354
2
AN2F
7L Staov-clnt QIOIIEJ sot en oz 28 ol-sl

(15) SR=2) 4,y esitsizligini saglayan kag tane
5 Sf+x esitsizligini saglayan kag

pozitif x tam sayisi vardir?

-2
x%f—lo
S x —) 4,12 4 3%

S#A-3x 2 )240
Lxc¢c 22

* < 14

'4 -='4"15, g, }rélsl L’le 2’ 1’

m Bir baloncu, tanesini 10 liraya aldigi balonlari 12
liraya satmaktadir. Balonlarin 3 tanesi satilmadan
once pathyor.

Baloncu 400 liradan fazla kar elde ettigine gore en
az kag balon satmigtir?
—_——

A
Cathg Aalon Layisi= X
ﬁlafr_g‘l Laloa Sagisl = X+ 3

122~ — )D.(A+3)> o0
24~ =104 30 D> 400

/-——-I\
2Zr-30>400 330

Lx>430
En oz 21b baloa
.991".4—“';4;(_

A2 1S




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 2: M.8.2.3.3. Birinci dereceden bir bilinmeyenli esitsizlikleri ¢ozer. SENARYO 1-2-3-4

‘YA Emrenin (24 — x) tane hikaye, (3x — 16) tane
siir kitabi vardir. Emre’nin hikaye ve siir kitap-
larinin toplam sayisi ise 32’den kuguktr.

m X tam sayisl, y tam sayisinin 2 katinin 10 ek-

sigine egittir. 8-A sinifinin mevcudu %x -9 ve
8-B sinifinin mevcudu y’dir.

Buna gore, x’in alabilecegi en biiyiik tam
sayl degeri i¢cin Emre’nin siir kitaplarinin
toplam sayisi, hikaye kitaplarinin toplam
sayisindan kag fazladir?

2U_r +34-16 <4 32
972 2328
x4
AL TL

A @7 Laela 11 olurn

8-A sinifinin mevcudu 8-B sinifinin mevcu-
dundan fazla olduguna gore 8-B sinifinin
mevcudu en az kagtir?

A= 2410
> - -
,__i..(23 yol 3> Yy

2y~JS5 _a > K

T o=

-4 39-24>Yy4 >z

Hitaye = (26-r)=2(_J1 =1 2 -g >y
Srir 5 (2rb)=3.-1b= 32-1L 2<N2¢
=1
’ > 12
'l’?“'{szé 10&2 fﬁdlf- 24 ’/H“n mectuolu an oz f3I7LL?f.‘

-

@ Bir satici elindeki 25 balonun 10 tanesini tger liradan
satiyor.

Bu satici kalan balonlarin tanesini tam sayi

cinsinden en az kacar liradan satarsa tiim satistan
. X

eline gegen para 120 liradan fazla olur?

2S5 (0 = 1<

2. sekil

@ 1. sekilde dengede bulunan terazinin kefelerinde Ser
kilogramlik kitleler bulunmaktadir. Bu terazinin kefelerine
(3x + 7) kg ve 4x kg'lik kutleler eklendiginde,
terazi 2. sekildeki konumunu aliyor.
Buna gore x’in en kiigiik tam sayi degeri kactir?

10.2 L 1s.x N 120

B0 4+/5Sx >fz20 20 s S 423%+F < s4b4x >
%*;if —Ss+5 42 < LAr-3x
IS
A >< A

X en oz 9 alc.(f.

EA oz 7 TL den setmehdir P

- 2




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 3: M.8.3.1.1. Ucgende kenarortay, aciortay ve yiiksekligi insa eder. SENARYO 2-3-4
’1_|birim
1 birim C L ‘II
i ‘|||
+ AN
b /// \
pidl.CIA
A E < )
A B

m Yukaridaki kareli zeminde verilen ABC ilicgenin-
de, AB kenarina ait yiikseklik ile DEF liggenin-
deki F agisina ait agiortayin uzunluklari toplami

m Verilen sekle gore, hangi nokta C kdsesi olarak
segilirse ABC liggeninin AB kenarina ait kenarortayi

kag birimdir? D noktasindan geger?
— 7 (
hs7 246 =12 TV semaral avtt C ESpes
K A
] : e D LN
p B A 5 c
/
// / Cesitkenar G¢gensel bdlge seklindeki bir kagidin AB
,/ kenari BC kenari ile gakisacak sekilde katlaniyor.
L L 1 — = M Kagit tekrar agildiginda elde edilen BD katlama

¢izgisi, ABC u¢geninin hangi yardimci elemani olur?

Kareli zeminde verilen KLM UGg¢geninde
@ fenar _ ftaor _> HAeciof tey

[LM] kenarina ait kenarortayin ve yiksekligin
[LM] kenarini kestigi noktalar arasindaki

uzaklik 12 cm’dir.

Buna gore |LM | kag santimetredir?

]0.b= £60em

40° 5] !
B H D i

@ Sekildeki ABC iiggeninde; [AD] agiortay,
[AH] yiiksekliktir. s(ABC) = 40° ve

S(H‘&D) =5° ise s(|3(A3A) kag derecedir?
qo+b4p=130 (8o-130=X0

Co+5 =55 "
S(R)=SEeSS=110

llo+ Lo =(S0

“So = 30
|80 -

@ Sekilde, BAC agisinin 6lgiisii 60°, ACE
acisinin olgisii 40° dir. EC dogru pargasi, BD
isinina dik ve ABK agisinin oélg¢iisii ile KBD
acisinin Ol¢iisii esittir. Buna goére, KEC
acisinin Olgiisiu kag derecedir?

1fo~110= %0 %0:2 =3¢
do+35=12% 180-128 =55

jo-55 =125°

—

7

-~




100 SORUDA 8.SINIF Zf'DbNEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 3: M.8.3.1.1. Ucgende kenarortay, aciortay ve yiiksekligi insa eder. SENARYO 2-3-4

A

1cmL
D E

Yukaridaki ABC tggeninde BC kenari Gzerinde
ayrilan pargalarin uzunluklari verilmistir.

()
~
O

| AB|=|AC| olduguna gére ABC li¢ggeninin
BAC acisina ait agiortay agagidakilerden
hangisidir?

1BCl= 342444441+ G = ey
12 :2 =6 cm

[A‘ F'J, Aé‘( 'nm G$r0f‘"‘w3;JIf.
—

A

3¢\328
_A57° J 477
D D |\ 3
m Yukaridaki ABC licgeninde [AD] agiortay,

m(ABC) = 57° ve m(ACB) = 47° dir. Buna gére
ADC acisinin élgiisii kag derecedir?

S% 190 > L=
nx. _log __._2.&.,3/9
10 G ——__7_'-;-_ oo
38447 =85

~gs =35
{180 =

@ Sekildeki ABC iiggeninde [BD| agiortay ve
m(BDA) = 62°, m(DAB) = 84° dir.

Buna gore, m(B/C\D) kag derecedir?
9L462=14LE
180 -1ab=>k

N P M
€

(&)

N 7>

K 8 cm R —L

@ Yukaridaki KLMN dikdértgeninde |KN|=7cm ve
|KR | = 8 cm’dir. Buna gore PKR iiggeninin alani
kag¢ santimetrekaredir?

A 2. € _ skt -28cm"

——

2 Zz T 2




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 1-3-4
Kazanim 4: Uggenin iki kenar uzunlugunun toplami veya farki ile tGi¢tincli kenarinin uzunlugunu iliskilendirir.

=¥ 8 Bir gesitkenar licgenin kenarlarindan ikisinin
uzunluklari 6 cm ve 7 cm’dir.

m Bir ikizkenar Ug¢genin tabaninin uzunlugu 12 cm ve
bir birine esit diger iki kenarinin uzunluklari santimetre
cinsinden birer tam sayidir.

Buna gore bu uiggenin ¢evresinin alabilecegi en
kiicik deger ka¢ santimetredir?

2e >12

Bu liggenin li¢iincii kenarinin uzunlugunun
santimetre cinsinden alabilecegi kag tam
sayi degeri vardir?

7-Lex  b+?

A e {en &13 c c
2 3 l., S-"R‘S ZG :"L,
> = —2-
=3 af¢§'¢f' q’o-"s i~ C_:?+}.rl?_:.' 2ecm
__.—.;A . _
C
17 cm 9cm D a
c
c b 6 cm
B acm £ P B

EE) sekilde ABCD herhangi bir dértgendir.
|AC| = 6 cm olduguna gore, bu dortgenin gevresinin
uzunlugunun tam sayi degeri en az kag cm dir?

@ Yukarida verilen ABC lg¢geninde BC kenarinin
uzunlugu bir dogal sayidir.
Buna gore a ifadesinin alabilecegi degerler

nelerdir? a+5>£ c+a/5 A
/12-8 L ag132+3 arb=7 crd=F
gL a YAy 4 C-—a-olﬂ-fcf"’

a=§3.10,012,1314%, S,1b,1%,12,]3,20
21,22,23,26, 25§

A
16
4
B X D
A 3 13
C
b
Sekildeki ABCD dértgeninde |AB|=4 cm,
B v c |[BC|=3cm,|CD|=13 cm, |[DA|= 16 cm ve
cm

|BD|=x cm’dir.

@ Sekildeki ABC U¢geninin gevresi santimetre

Buna gore x sayisi hangi dogal say!
cinsinden bir tam sayi ve |[BC|= 11 cm’dir.

degerlerini alabilir?
Buna gore ABC liggeninin ¢evresi en az kag b ('4 A Lk +"' 3
santimetredir?

- 11 20
1t ¢ ch C'_—- c+bt ) £ x4
C= 124/ jo L4 & 1b
f—+|9: {12
€=232cm 24+ 2416
/_7 #= {43,”"’53
—~




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO 1-3-4

Kazanim 4: Ucgenin iki kenar uzunlugunun toplami veya farki ile tGiciincii kenarinin uzunlugunu iliskilendirir.

D

Sekilde verilen ABE ve CDE ticgenlerinde
|AB|=5cm, |CD|=8cm, |DE|=4cm,
|EA|=7cm’dir.

BCE iicgeninin kenar uzunluklari santimetre

cinsinden birer tam sayi olduguna gore bu
licgenin ¢evresi en az kag santimetredir?

2 LA LI LLg ez
»=3 x=5

T-3¢ats+3
2 2al ¥
a: 3%
<:34 543:{/(‘4

>

@ Asagidaki geometrik seritler, uglarindan
tutturularak tiggenler olusturulacaktir.
Hangi seritlerle olusturulacak tiggenin
cevresi en biiyuk olur?

KE_5 o 2,
LEooa 2

M|ooooo|(_f

N|ooooooo|é

PO o o 6 o o o o o o 9o /¢

M...I\/—oo — Olpa

LmN = 3+436 V
-

A

11 cm 7 cm

5cm 12 cm

D

EE) sexilde ABC ile BDC birer iiggen,
|[AB|=11cm, |[AC|=7 cm, |BD|=5 cm,
|[DC|=12 cmve |BC|=x cm'dir.

Buna gore, x’in alabilecegi en biiyiik tam sayi
degeri kagtir?

& l *» 418

@¢r O

2 L% ¢'/7'

X en Ae./a '/6 o/qu/:‘f.'

2

m Ahmet, kenar uzunluklari tam sayi ve iki
kenarinin uzunlugu 17 m ve 10 m olan iiggen
bicimindeki bahg¢esinin ¢evresini ¢it ile gevir
mistir.

Ahmet’in kullandigi gitin metre fiyati 60 TL
olduguna goére Ahmet ¢it i¢in en fazla kag lira
licret 6demis olabilir?

FLALLR
10
=26
x C_=,/9.+,o.,.26
=S 3m
'553
x bo
2180  3f{80 TL

—




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO 3-4

Kazanim 5: M.8.3.1.3. Uggenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsisindaki acilarin élcilerini iliskilendirir.

A E
41 T/

B C

Sekilde; ABC, ACD ve ADE acilar dik
acilardir.
Buna gore en uzun kenar hangisidir?

ﬁE bWu:’,l‘.

—

A

Go\ 4

70° ssdls 20
D

—C

Sekildeki ABC dik licgeninde
|} m(ABC)=70°ve m(CAB)= 90" dir. [AD],
: CAB’nin aciortayi olduguna gore, sekildeki
dogru pargalarindan hangisi en uzundur?

AD( cegamin en

vz kerart heoegis.

m Sekildeki ABCD dértgeninde; m(CAB) = 46°,
m(@) = 66°, m(C/IiA) =82°ve
m(DAC) = 52° dir.

Buna gére en uzun kenar hangisidir?

Ef\ (P AW | Llflﬂ/‘ A'& LMMOI:r

() sekideki dik iggende m (A) = 90° dir. [BC] kenarina
T noktasinda teget olan A merkezli gember yayi [AC]’nl
D noktasinda, [AB|'ni E noktasinda kesmektedir.

|DC| > | BE| olduguna gore, ABC ii¢ggeninin
ag||ar|n|n olgulerini biiyukten kiglige
dogru siralayiniz.

@ Tiim i¢ agilarinin élglileri derece cinsinden birer
tam sayi olan ABC iicgeninde
|AC|<|AB|<|BC]|ise m(A/B\C) en fazla
kag derece olabilir?

|Bo! 3 =56 O

7 x

Sekildeki ABCD dortgeni, lizerinde verilen
olgiilere uygun ¢izilirse, en uzun kenar hangisi
olur?

Ac Lmaraa’!fl
- D

En wien Lenar




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO 3-4

Kazanim 5: M.8.3.1.3. Uggenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsisindaki acilarin élcilerini iliskilendirir.

A
72°

48° . bO
B D
65° 7N g

v
Lo

C
{78 Sekilde ABD ile BCD birer iiggen ve
m(BAD)=72°, m(ABD)=48°, m(CBD)=65°,
m(BDC) =55 dir.
Buna goére en uzun kenar hangisidir?

EA qrvn kaer O0C benondic,
-

) |AB|<|AC|<|BC|

Il) JAC| < |AB|<|BC|

) |AB|=|AC| ve |AC|<|BC| /
IV)| AB|=|BC| ve |AC| <|AB| X

L) Bir ABC iiggeninde m(BAC) = 100°dir.
Buna gore, licgenin kenarlari arasinda
yukaridaki iligskilerden hangisi veya hangileri

olamaz?
o0
4 -
Vla. 12

A

LS,

us 3
c B A C

B

I Sekil II. Sekil

Dik liggen seklindeki bir kagit, BA kenari
) BC kenari uzerine gelecek sekilde katlandiginda
! Il. sekildeki gibi A noktasi B ve C noktalari arasinda

kaliyor.
Buna gore, ABC liggeninde i¢ aci él¢iilerini, biiyiik-
ten kiiglige dogru siralayiniz.

m(B)) mCAY > A (E)

B acm

A A 13
ED s(Apsc)

a, beN ve |AB|=18 cm olan

—sekiideki— ABC liggeni veriliyor.

Bu liggenin gevre uzunlugu en az kag¢
santimetre olabilir?

ad (¥

a=13 olu’

aIM¢’I a’:f‘.

1 4 b33

b er az Z olus.

C‘-= 18 4+184+2 =29 ¢m

2




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 6: M.8.3.1.4. Yeterli sayida elemaninin dlgileri verilen bir tiggeni gizer.

IHerhangi iki kenarinin uzunlugu ve bir agisinin
Olguslt —

/" 14 Ug kenarinin uzunlugu +
#IHerhangi iki agisinin 6lglist ve bir kenarinin

uzunlugu 4~
I¥ Ug agisinin 8lglisti ==

Yukaridaki ifadelerin kag tanesinde verilen
olcgilerin tek basina bilinmesi tek bir licgen
cizilebilmesi icin yeterlidir?

k-

L-4-L
A-4-1&

H_ve.m
— >

I) Dik kenarlarindan birisi ile hipoteniistinin
uzunluklan verilen dik G¢gen -(—
Il) Tepe agisinin 6lgisi ile tabaninin uzunlugu
verilen ikizkenar lcgen 4
1) Ug agisinin dlglsi verilen genis agili liggen —
IV) Bir kenarinin uzunlugu ile kdseleri bu kenarin
uc noktalarinda olan iki agisinin dlglsiu verilen

dcgen 4+

Yukarida elemanlari verilen liggenlerden hangisi
veya hangileri gizilemez?

Yalaiz _m
- D

I) Hipotenls uzunlugu 5 cm olan dik G¢ggen ——
II) Cevresi 18 cm olan eskenar liggen —f=
[II) Dik kenarlarindan birinin uzunlugu 3 cm olan

ikizkenar dik t¢gen 4
IV) En kisa kenarinin uzunlugu 7 cm, iki i¢ agisinin

Olglisti 40° ve 80° olan Gggen +

Yukaridaki iiggenlerden hangisi veya hangileri
tek bir sekilde ¢izilemez?

Velnz T
D

SENARYO 2-3
)} 7 em n o
4 cm 8cm
7cm s
) V)
5cm
5cm X
5cm 6cm

Yukarida verilen uiggenlerden hangisinde veya
hangilerinde verilen elemanlar o liggenin ¢izilebil-

mesi igin yeterli olmaz?

yal/n?- -TJ-Z

—

2

) |AB|=4cm, m(B)=35°,|BC|=6cm

Il) [AB|=10cm, |BC|=12cm, m(C) = 45"
) [AB|=9cm, |[BC|=10cm, |AC|=3cm
IV) m(B) =52°, m(C)=74fBC|=10cm —

Yukaridakilerden hangisinde verilenlerle tek bir
ABC iicgeni gizilemez?

Yalna 1L
- D

Bir DEF U¢geninde D agisinin olglsi 45° ve ED
kenarinin uzunlugu 9 santimetredir.

Tek bir DEF li¢ggeni gizilebilmesi i¢in hangi temel
elemanlarin bilinmesi yeterli olur?  —

D




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 6: M.8.3.1.4. Yeterli sayida elemaninin dlguleri verilen bir Gi¢geni cizer.

SENARYO 2-3

=7/ Asagida verilen kutulardan hangisi veya
hangilerindeki elemanlar ile tek bir iiggen

inga edilebilir?

. a=7,2c Il a=T7c¢
s( 72°
c¥5cm

IV. a=8cma

s(\B )#63°
s(C )=48°

) m(A) =45°, m(B)=30°,

BC|=10cm —

) |AB|=5cm, |BC|=7cm, m(C)=45" —+
Ity [BC|=10cm, |AG |=6cm, m(C) = 50° ===

IV) m(B =60°, m(C) =50°,

AB|=8Cm s

@ Yukaridakilerden hangisinde veya hangilerinde
verilenlerle birden fazla ABC li¢geni gizilebilir?

quﬂ]‘z. IL
2

1) AC kenarinin uzunlugu —

1) C agisinin Slglisi
I1I) BC kenarina ait ytksekligin uzunlugu —
IV) A agisinin 6lgiisi 4~

EE) Bir ABC iiggeninde 1BCI =7 cm ve m(B)=70° dir.

Buna gore ABC li¢geninin tek sekilde gizilebilmesi
icin yukaridakilerden hangisinin veya hangilerinin
verilmjsi yeterli degildir?

l) |KL|=10cm, [LM|=7cm, m(D)=70° v~
Il) |AB|=6cm,|BC|=8&cm, |AC|=10cm
) |PR|=9cm, |[RS|=8cm, m(P) = 25"—
IV) m(D =40°, m(E) =50°, |[EF |=7cm

@ Yukaridakilerden hangisinde veya hangilerinde
verilenlerle tek bir licgen ¢izilemez?

yﬂt/f)rz._m—
—




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 7: M.8.3.1.5. Pisagor bagintisini olusturur, ilgili problemleri ¢ozer.

SENARYO 1-2-3-4

Sekilde verilen ABC dik Gicgeninde
[AB] L[AC]tir.

|AB|=2/13 cm ve |AC|=4/3 cm oldugu-
na gére |BC| kag santimetredir?

7
% = (Zfﬁlz-r[‘-ﬁ-)

=52 448

XL.—.' (OO

I =10

- 2

() verden yﬁksek%gi 3 m olan sekildeki kaydi-
ragin egimi 0,6 dir. Bu kaydiragin uzunlugu
ka¢ metredir?

_ 3
06=-% =2

(©
N
»xt= 31—" s
L 1S
r2-=3+ I————
A =3 Y == 124

(E) Dikdértgen bigimindeki bir kagt, sekildeki
gibi bir kosesi uzun kenarinin tizerine gele-
cek bigimde katlaniyor.

o

8cm

Sekilde verilen Olgiilere gore, bu kagidin
kisa kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

‘Zfsl__,‘L
2b thto = ~%

x=]°

K. sq karr=L+l© _ 2

4L cn

A
6 8
B 10 C
5
*
D

(I sekildeki ABC ve BDC iiggenlerinde

[AB] L [AC] ve [BC] L [BDJtir.

|AB| =6 cm, |AC| =8 cm ve |[BD| =5 cm
olduguna gore |DC| kag santimetredir?
xz =C '2_1_,01
71_- 2¢ 1100

xt=n <
=,| =5's
7cm
A
10 cm
X
B 11cm ¢

Sekildeki ABCD dortgeninde [AB| L [BC| ve
[AD] L [DC]tir.

|AD|=7cm,|DC|=10cm ve |CB|=11cm
olduguna gore | AB | kag santimetredir?

2
%=} 410 ’A.gjz+ Ntz 22

T _
r-=6L3+4100 M.'s]'l..* 272149

21,4
8 1p4)t= 223 =
_[z9=2
148) =128 212

Uzunlugu 15 cm olan [AB]'na, B noktasindan
dik olarak gizilen [BC]'nin uzunlugu 8 cm'dir.

Buna gore, | AC| kag santimetredir?
;‘2___. g":,:s"-

#t=b64125
17 4 g Al =223
~= 5289
& 4. 7~= 12~
s /

-



100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 7: M.8.3.1.5. Pisagor bagintisini olusturur, ilgili problemleri ¢ozer.

67

Otuz iki birimkareden olugsan asagidaki zemin
Uzerine ABC Uggeni cizilmistir.
A iy
4\ ]1 birim
J/ L’
[ £
B { C
Buna gore ABC liggeninde [BC] kenarina
ait kenarortayin uzunlugu kag birimdir?
(4
)(‘Z: Lz-f-'f
Ae=1bed
rt=13
7 =S 13
D, 15 cm _C

Sekildeki ABCD dbrtgeninde [AD] / [BC] ,
[BC|L[DC], |AD|=3cm, |DC|= 15 cm ve
|CB|= 11 cmdir.

Buna gore gore | AB| kag santimetredir?

JAL) =17 cm
—_—

D (> ¢ i f

(GE) sekildeki ABCD, EFGB ve KLMF karelerinin
—
alanlari sirasiyla 169 cm?, 121 cm? ve

64 cm? dir.
Buna gore, | DL | ka¢ santimetredir?
=232 12
—_— =
D A
g| g N2
ol
E ¢ B s |°
1S s
K T L

A"} Sekildeki EBAD ve KLCB karelerinin alanlari
siraslyla 64 cm? ve 225cm? dir.

[EC| L[AK] olduguna gére | AC | kag santi-
metredir?

SENARYO 1-2-3-4



100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULD

SENARYO 1-2-3-4

Kazanim 8: M.8.3.3.2. Benzer ¢okgenlerin benzerlik oranini belirler, bir cokgene es ve benzer ¢okgenler olusturur.

D 24 cm E
A
4cmi :
12 cm
B C
F

/) sekildeki ABC ~ FED ve | AB|=4 cm,
|DE| =24 cm, | EF | = 12 cmdir.

Buna gore, | BC | ka¢ santimetredir?

4 lacl

— T S

A

}5(:}:5’ emM
- 2

72

Benzer olan iki dikddrtgenden birinin uzun kenari
30 cm, kisa kenari 20 cm'dir.

Diger dikdortgenin uzun kenari 18 cm
olduguna gore, kisa kenari ka¢ santimetredir?

M 3812

K—zf A

7L::'2.é="z e
—

Kenar uzunluklar_l__6_santimetre, 9 santimetre ve 4
santimetre olan bir tiggen ile kenar uzunluklar ~—
ntimetre, 18 santimetre ve 27 santimetre olan
ucgen benzerdir. -
Bu iki liggen arasindaki benzerlik orani kag

olur?
Yy _ 1
1z 3

/
g.eﬂ‘z-irl”é- Oroni= E

-

A

O

AR A
Sekilde ABC ~DCA,
[AB] L [BC], [AC] L [CD] ve |CD| = 3 cm, |AD| = 5 cmdir.

Buna gore |AB| kag santimetredir?

__Z(__.. = ...E’_. 7,«. = 12
——
2 5 <
- {2 _ 2
=12 =2¢
s
/<) DEF Ucgeninin ¢evresinin ABC Uiggeninin gevresine orani
2. o
3 tar.
-_—

DEF ~ ABC ve | BC|= 24 cm olduguna gére |EF|
kag¢ santimetredir?

[EF] _ 2 IEF|=2.%
4 3 ;:/AC'V

Babayla kizinin yan yana yer aldigi bir fotografta,
babanin boyu 3,3 cm iken kizinin boyu 1,5 cm’dir.
Babanin gergek boyu 187 cm olduguna gore, kizinin
boyu ka¢ santimetredir?

1€2




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 1-2-3-4
Kazanim 8: M.8.3.3.2. Benzer ¢okgenlerin benzerlik oranini belirler, bir cokgene es ve benzer ¢cokgenler olusturur.

D
A
2 L2
MENC S s
B [ C E | 4 F
K
G
Yukaridaki kareli zeminde verilen K, L, M, N b L2
noktalarindan biri ile P, R, S, T noktalarindan 2 - f;
birinin bir dogru parcasi ile birlestiriimesi sonunda bi
r kdsesi C olan tggen elde ediliyor.
Verilen noktalardan hangi ikisi birlestirildiginde H )2 | L ?_ M

elde edilen iiggen ile ABC liggeninin

benzerlik orani 3 olur? yich Sekildeki kareli kagitta verilen licgenlerden

hangileri benzer ti¢ggenlerdir?

| 2
>~
/V ."ﬂ_ T no}"n;:

—

= } A= AZC ;'le_ G-;A” Lenze colir:

AWB
D C
F
+H
E T
Sekildeki F, G, H ve T noktalarindan hangisi
[DE]’nln uc noktalariyla birlestirilirse ABC

Asagidaki kareli zemine yukarida verilen yamuk ile
@ benzerlik orani 3 olan bir yamuk giziniz.

ticgenine es bir licgen elde edilir? \
\
A\
\
\
F rottass \
A
A \
\
N\
\
\
\
\




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULD

Kazanim 9: M.8.3.2.1. Nokta, dogru pargasi ve diger sekillerin 6teleme sonucundaki gorintulerini gizer. SENARYO 2-4

Kose noktalarinin koordinatlan A(3,3), B(1,1) ve
C(1,2) olan bir Giggen y eksenine paralel 1 birim
asagi 6telenerek yeni bir Giggen elde edilmigtir.
Yeni liggenin kose noktalarinin apsisleri toplami
kagtir? -

A (%)
A1 o
c'(t1)

¥8 Koordinatlari K@(g olan noktanin x ekseni
boyunca 5 birim sbla, y ekseni boyunca
7 birim yukari 6telenmesi sonucundaki
goriintusiiniin koordinatlarini bulunuz.

L' (-3,10)
’Bor-f-rI:__:S-

y Lbirim
4 A 3 1 birim
= s
< X
0
< X
0
B "
1 birim T
e
1 birim

ca 2 birim saga, y ekseni boyunca 1 birim asagi 6tel

Koordinat sisteminde verilen seklin x ekseni boyun-
|
e-me altindaki goriintiisiinii giziniz.

@ Koordinat sisteminde verilen A sekli x ve y eksenleri
boyunca 6telenerek B sekli elde edilmigtir.

Buna gore hangi 6teleme hareketi yapilmis
olabilir?

gb/‘ as«3) S br sola

-

@ Koordinat diizleminde A(-5,2‘S noktasi y ekseni
tizerinde 2 birim yukari, x ekseni tizerinde 3 birim
T _'-—-_— __'_—-.
sotattetenirsekoordinatlar A’ (a,b) oluyor.
Buna gore a + b kagtir?

g'(-8,L]
qQ=-2

b=

a+.L;'- "2 "'L’ =—-LI
- /

@ Hangi noktanin x ekseni lizerinde 2 birim sola,
y ekseni Uizerinde 5 birim yukari 6telenmesiyle
olusan nokta (- 3, 5) noktasidir?

(-4,0)
-




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 9: M.8.3.2.1. Nokta, dogru parcasi ve diger sekillerin 6teleme sonucundaki gériintilerini gizer. SENARYO 2-4

Bir dikdortgenin koselerinden ikisi A( -2,4) ve

<

1 B(-2,0) noktalanidir. Diger ikisi A ve B nokta- o
! larinin x ekseni boyunca saga 5 birim o6telen _ 6
meleriyle elde edilen noktalardir. 5 ]
Bu dikdortgenin alani kag birimkaredir? LA
A1,
[ 2
Al 2,4 a' (3.4] 1
-_— ' - —-71—-6-5-4-3-2-10| 12 3 4 5 6 7‘)9
AL -2,0) &' (30 ND=
A_— I

s

L O

@ Sekildeki ABCD paralelkenari 4 birim saga,
5 birim yukan otelenerek A'B’'C’'D’ paralelkenari
elde ediliyor.
Buna gore D' noktasinin apsisi ile B' noktasinin
ordinatinin toplami kagtir?

ﬂ'(-Z.-’) -2 4+%= 1
8'(1, 3) —

1 2

" =
Koése noktalarinin koordinatlari A(-2,3)
B(-1,4) ve C(-1,0 )olan liggenin x ekseni
boyunca 2 birim saga ve y ekseni boyunca
3 birim asagi otelenmesiyle olusan
goruntusiiniin kose noktalarini bulunuz.

A | ( o /DJ
g1)
c(4-3)

A
Y
X

\

@ D noktasinin koordinatlari (—4,3) olan sekildeki
ABCD dikdortgeni, verilen diizlemde 6teleniyor.
x ve y eksenleri, elde edilen dikdortgenin simetri
dogrulari olduguna gore, 6telenmis dikdortgenin
B kosesinin koordinatlari nedir?

a'l-1,-2)
—




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULD

Kazanim 10: M.8.3.2.2. Nokta, dogru pargasi ve diger sekillerin yansima sonucu olusan goriintisiini olusturur.

SENARYO 1-3

m Kareli kagit lizerinde verilen A noktasinin d
dogrusuna gore yansimasi sonucu olusan
gorintiisii hangi nokta olur?

L- .ao’:.fosl
- D

@ Koordinat diizleminde A(a, b) noktasi dordiincii
bdlgededir. A noktasinin y eksenine gore simet-
rigi B noktasi, B noktasinin x eksenine gore
simetrigi C noktasidir. Buna goére, C noktasinin
koordinatlarini bulunuz.

(o)

8- C( —a,-b j

4(aL)

-

@ Kose noktalarinin koordinatlar A(-3,5), B(2,-4)
ve C(2,7) olan liggenin dnce x eksenine daha
sonra y eksenine gore yansimasi aliniyor. Son
durumda olusan iiggenin kése noktalarinin
koordinatlarini bulunuz.

43 -s)
4[24
C'("z/"?J

m Asagidaki sekil, altigensel oriintii bloklari
ile olusturulmustur. Bu sekle, en az kag¢
tane oriintii blogu eklenerek d dogrusuna
gore simetrik bir sekil elde edilir?

+
Kdse noktalarindan biri A(-2, 7) olan tg¢gen x ekseni bo-
yunca 5 birim saga 6teleniyor. Elde edilen gorintinin y
eksenine gore yansimasi aliniyor.

A noktasinin bu déniisiimlere gére elde edilen gériin-
tiisliniin koordinatlari nedir?

A'(3.3) —s A"'(-37)

Kose noktalarinin koordinatlar A(-2,3), B(1,-5),
C(-3,3) ve D(2,0) olan dortgenin orjine gore yansima
altindaki goriintiisii aaliniyor. Buna goére doértgenin
kose noktalarinin koordinatlarini bulunuz.

Al-2,3) 5 4'(z,-3)
6[4,»5') N A (-, 5)

c 3y —> ¢'(3-3)
D(20) —> BLH)




100 SORUDA 8.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 10: M.8.3.2.2. Nokta, dogru pargasi ve diger sekillerin yansima sonucu olusan gorintiistinl olusturur. SENARYO 1-3

Sekilde 1 birimlik eg karelere boliinmiis zemin
lizerine noktalar yerlestirilmistir. Bu zeminde
olusturulan koordinat sisteminde F noktasi Il.
bolgede ve apsisi 2 birim, ordinati 3 birim
olduguna gore, F noktasinin orijine gore
simetrigi olan nokta hangisidir?

F@,3) > F' (2,-3)
G nobdesider

SN WwR O oK

C
—-6-5-4-3-2-10 11 23456X

-2
-3
—4
-5
-6

@ Yukarida verilen ABCD dortgeni y eksenine gore
yansitilip 4 birim asagi 3 birim sola 6teleniyor.
Buna goére D noktasinin yeni koordinati kag
olur?

D52 25 b's,2)

0'( s, _ 0“ (2 /.-’L)

1 birim
d [1 birim

Yukari

M. sekil | Sol —'-Sag

Asagi

Kareli kagit tizerinde verilen I. sekle hangi
hareketler uygulanirsa Il. sekil elde edilebilir?

d doGowswna q5ce garsitip
3 Lrrrm asedi stelerseld
\/'z_:q

2 bream oseg Shelegrp

A o’ag(-—_h—dq qsre o 51 Yirsa L
1 birim
Y 11 birim
A
\

(@)
X

@ Yukanda kareli zeminde verilen ABC liggeninin y

eksenine gore yansimasi altindaki goriintisiiniin
kose noktalarindan birini bulunuz.

pls.9 — 8'(-5.5)
4162 —» 8'(~£:2)
(1) —=c'( -1 1)

VIDEO ¢OzUM


https://youtu.be/h7vPxXhbVnM



